

“在推进中国式现代化建设中走在前列”

——习近平总书记考察广东纪实

(上接第1版)

开发与保护的辩证思维： “发展海洋经济，加强海洋生态 保护，全面建设海洋强省”

坐拥4000多公里海岸线，广东是我国大陆海岸线最长的省份。向海而兴、向海图强，成为广东新时代高质量发展的重要抓手。

早在2018年考察广东时，习近平总书记就以高瞻远瞩的战略眼光，把广东海岸线的东端和西端连接起来，擘画出一幅气势恢宏的新蓝图——

“把汕头、湛江作为重要发展极，打造现代化沿海经济带。”

此行第一站，习近平总书记来到粤西南三面环海的湛江市，首先关注的正是发展海洋经济这件大事。

雷州湾内东海岛上，坐落着国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。10日上午，习近平总书记在这里听取了广东省关于推动海洋渔业高质量发展的汇报：

抓种业攻坚，把渔业良种价格降下来；抓装备技术升级，搞深水网箱，发展深海养殖；抓全产业链发展，精深加工，通过预制菜等解决海产品储藏运输难题……

一组直观数据令人印象深刻：2030年广东预计年新增海鱼产品201万吨，按照等量蛋白质换算，相当于养殖3045万头或养鸭15.4亿只。

“广东现在养了多少猪？”总书记问。

“4000多万头。”

“相当于把养的猪翻了一番。”总书记点点头。

选育养殖池里，金鲤、海鲈、石斑等各类鱼种活蹦乱跳。习近平总书记踏上浮排，边走边看，赞叹眼前景象“真是翻江倒海”。

习近平总书记指出：“我们是一个14亿人口的国家，民以食为天，首先要解决吃饭问题。除了吃粮食，吃陆地上的食物，还要靠海吃海。”

靠山唱山歌，靠海念海经。

总书记回忆道：“我在福建工作时，在山区干过，也在沿海干过。当时我就提出大食物观，肉、蛋、禽、奶、鱼、果、菌、茶……这些都是粮食啊。这么一算，福建虽然是‘八山一水一分田’，但食物来源就多了。所以，我先后提出要建‘海上福州’和‘海上福建’。”

在大食物观的视域下，辽阔的海洋就是蓝色的粮仓、丰茂的牧场。

30多年前，时任宁德地委书记的习近平同志，在当地大黄鱼育苗技术专家刘家富递交的《关于开发闽东海水鱼类养殖技术的报告》上作出批示，要求集中力量进行科研攻关。

“当地的一个研究所，把宁德大黄鱼的人工孵化问题给解决了。”总书记记忆犹新。

如今，黄鱼游出产业发展新天地，成为当地人“靠海吃饭”的支柱产业。

“水产品的营养价值很高，提高我们国民的身体素质，把水产搞上去，把蛋白质搞上去很重要。耕海牧渔，发展海洋经济大有可为、大有前途。”

习近平总书记进一步指出：“随着生产力发展，把远海深海养殖搞起来，把渔业‘种子工作’这一篇文章做精做好，对我们的粮食安全可以起到一个很重要的压舱石作用。”

从靠海吃海到靠海护海，是和谐共生的辩证法。

红树林，这种扎根于海岸潮间带的胎生木本植物，既可防风消浪，又能净化海水，还为鱼虾鸟类提供栖息之所，素有“海上森林”“海洋卫士”之称。

对红树林保护，习近平总书记一直十分关注。

2017年，总书记在广西考察了北海金海湾红树林生态保护区，叮嘱“一定要尊重科学、落实责任，把红树林保护好”。

2022年，总书记以视频方式出席《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式，宣布在深圳建立“国际红树林中心”。

湛江红树林国家级自然保护区，是我国红树林面积最大、分布最集中的自然保护区。10日上午，习近平总书记来到位于

保护区东部的麻章区湖光镇金牛岛红树林片区，实地察看红树林长势和周边生态环境。

“红树林保护，我在厦门工作的时候就亲自抓。党的十八大后，我有过几次指示。这是国宝啊，一定要保护好。”

海风轻拂，绿树摇曳，鸟鸣阵阵。

远眺水天一色，总书记语重心长：“海洋生态文明建设是生态文明建设重要组成部分。沿海地区生产最密集、人口最密集，同时对自然生态影响也比较大，一定要真正重视起来，采取真正有效的举措加强保护。这是国家战略，要一代接着一代干，久久为功，建设美丽中国，为保护好地球村作出我们中国人的贡献。”

在听取广东省委和省政府工作汇报时，习近平总书记强调，要加强陆海统筹、山海互济，强化港产城整体布局，加强海洋生态保护，全面建设海洋强省。

海洋，既是经济发展的重要空间，也是联通世界的重要通道。

沿雷州半岛南下，10日下午，习近平总书记来到我国大陆最南端的徐闻县。

东滨南海，西濒北部湾，南临琼州海峡，与海南岛隔海相望，徐闻作为汉代海上丝绸之路重要港口，曾见证舟楫竞发、商贾云集的盛况。

如今，乘着改革开放的东风，徐闻在粤港澳大湾区建设、全面对接服务海南自由贸易港建设中迎来新的发展机遇。

2020年9月，全球最大的客货滚装码头徐闻港开港运营。新航线直对海南海口新海港，过海航程缩短至12海里，用时约1小时，将广东同海南更加紧密地联系在一起。

在港口专用码头，习近平总书记极目远眺，详细询问船舶航行时间、港口吞吐能力、安全管理情况等。

穿过廊桥，总书记来到一艘即将出发的高轮旁。船上的旅客看见总书记来了，高声向总书记问好。

习近平总书记向大家挥手致意，祝大家一帆风顺。

离开港口时，总书记嘱咐当地负责同志：“琼州海峡是国家经略南海的战略通道，要把徐闻港打造成连接粤港澳大湾区和海南自贸港的现代化水陆交通运输综合枢纽。将来这里一定能够作为‘黄金水道’和客货运输最佳通道而兴盛起来。”

协调与平衡的发展理念： “中国式现代化就是要促进共同富裕”

全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征，区域协调发展是实现共同富裕的必然要求。

党的十八大以来，习近平总书记一次次来到广东，足迹遍及珠三角、粤北、粤东、粤西。

这次考察期间，总书记言明初衷：“就整个广东来讲，珠三角是经济最发达的地方。但广东要发展，不仅要靠珠三角，粤北、粤东、粤西这些地区也要联动发展。中国式现代化就是要促进共同富裕，解决区域发展不平衡的问题。”

在这个经济发达的省份，水资源问题在一定程度上反映了区域发展不平衡的困境。

由于地形地貌、蒸发量大等原因，三面环海的雷州半岛，千百年来却是“苦旱之地”。缺水，严重制约着粤西发展。

在党中央关心支持下，2022年，一项引西江之水、穿云开大山、至半岛腹地的浩大水利工程正式开工。工程建成后将造福粤西4市1800万人。

10日下午，习近平总书记专程来到环北部湾广东水资源配置工程向南输水的接点站——徐闻县大水桥水库。

登上大坝，举目远望，一个蓄水量超过1.2亿立方米的人工湖蔚为壮观。

广东省水利厅负责同志汇报，通过工程建设，区域高质量发展、生态建设“三管齐下”，这项工程不仅有利于解决当地城乡老百姓生活和工业用水问题，还将新增灌溉面积，推动这里的特色农业发展，让绿水青山真正变成金山银山。

“还有几年建成？”总书记问。

“总共需要8年时间，其间可以做到分段建成通水。”

“移民多吗？”

“只有75户。”

“目前水质怎么样？”

“这是今天打上来的水样，属于Ⅲ类。”

“水是命根子。”总书记思虑深远，“我们国家的特点就是缺水，且水资源时空分布不均。自古以来，我们的祖先就与水打交道，探索如何治水、用水。”

一部治水史，蕴含着中华民族治国理政、长治久安的智慧。

“无论是城镇化还是乡村振兴，无论是发展工业还是发展农业，都离不开水。我们推进中国式现代化，研究下一步发展目标，都要把水考虑进去，坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产。”

“你们看，解决了水的问题，这里可以进一步发展。”总书记手指辽阔水面，意味深长地说，“把水资源优化配置好，推动解决区域不平衡的问题，这是一个战略性问题，要看得更深刻一点。”

从一定意义上讲，区域发展不平衡也体现为城乡发展不平衡。

2018年考察广东，习近平总书记就指出，要下功夫解决广东城乡发展二元结构问题，力度要更大一些，措施要更精准一些，久久为功，补短板变成“潜力板”。

4年多过去了，南粤大地中国式现代化建设的壮阔篇章里，有区域的协调发展，也有城乡的融合发展。

沿着平整山路，穿梭丘陵之间，满目葱翠，民居点缀其间。

习近平总书记留意车窗外的风景：“一路过来，看到咱们茂名这一带盖的房子都很好，说明这里的群众特别是农民的家庭还是殷实的。和珠三角比，差距和潜力都在产业上。”

为实地察看当地乡村产业发展情况，11日下午，习近平总书记来到茂名高州市根子镇柏桥村。

“日啖荔枝三百颗，不辞长作岭南人。”

古人赞不绝口的珍馐美饌，正在成为造福岭南百姓的特色产业。在茂名，荔枝种植面积已达139万亩，产量占全国的四分之一，去年实现产值110亿元，带动新增就业岗位15万个。

走进柏桥村一个荔枝园，古木新树交杂其间，荔枝幼果缀满枝头，一派生机盎然。

习近平总书记不时驻足凝视：“1000多年前的树能保存到现在。说明这里荔枝种植有文化底蕴、有历史传承，也说明柏桥人对生态环境、荔枝产业的保护意识很强，使千年古树至今仍造福于民。”

几名技术人员正在园中劳作。总书记同他们攀谈起来。

他们都是附近村民，自从有了合作社、荔枝园，收成有分红，务工有报酬，每户年收入可以达到5万到8万元，多的超过10万元，“真是尝到了种荔枝的甜头”。

驻村第一书记介绍，这些年柏桥村大力推动数字化营销，通过直播带货、定制销售、组团展销等方式，线上线下结合，农民的荔枝不仅不愁卖，还卖出了好价钱。

“下一步发展，还有什么问题需要解决？”总书记问。

“主要是保鲜问题。以前用土办法保鲜，后来有了冷链，但也只能保存10天。如果能达到15到20天，全世界都能吃上我们的荔枝了。”

“荔枝产业要发展，不解决保鲜问题不行。”总书记对当地负责同志说，“发展特色产业是实现乡村振兴的一条重要途径，要着力做好‘土特产’文章，以产业振兴促进乡村振兴。”

村农创园广场上，欢呼声此起彼伏。

面对热情的村民们，习近平总书记发表了热情洋溢的讲话：

“你们这里是荔枝之乡，我是慕名而来。千百年前一颗难求的稀有物，现在全国人民都可以吃到了。发展荔枝产业，技术、市场都有潜力可挖，前景是非常光明的！”

从产业兴旺到乡村振兴，总书记展望中国式现代化美好图景，娓娓道来：

“我们要搞共同富裕，先富带后富，把后富的往前推一把；钱赚得再多，不讲精神文明不行，我们的乡风民俗要文明；生态和经济要和谐，‘个体现代化、村里脏乱差’不行……乡村振兴要和这些‘国之大者’结合起来。”

“中国共产党没有自己的私利，执政就是为人民服务，就是让人民群众幸福起来。希望乡亲们生活越过越兴旺，像荔枝一样红红火火！”

新华社广州4月14日电

加蓬总统邦戈将访华

新华社北京4月14日电(记者 冯歆然 邵艺博)应国家主席习近平邀请，加蓬共和国总统阿里·邦戈·翁丁巴将于4月18日至21日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌14日在例行记者会上应询介绍了邦戈总统访华有关安排。他表示，相信此访将为中加关系全面深入发展注入新动力，推动两国友好合作不断取得新成果。

汪文斌说，加蓬是中部非洲重要国家。中加传统友好，建交近半个世纪以来，在两国几代领导人的共同关心下，中加关系持续巩固发展，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。近年来，两国政治互信不断深化，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中密切合作。

汪文斌表示，邦戈总统将是习近平主席再次当选国家主席后接待的首位非洲国家元首。访问期间，习近平主席将为邦戈总统举行欢迎仪式和欢迎宴会，两国元首将举行会谈并共同出席合作文件签字仪式。李强总理、赵乐际委员长将分别会见邦戈总统。

“相信邦戈总统此访将为中加关系全面深入发展注入新动力，推动两国友好合作不断取得新成果。”他说。

国务院召开常务会议 进一步强化政策引导稳就业

据新华社北京4月14日电 国务院总理李强4月14日主持召开国务院常务会议。会议强调，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面不断取得新突破，扎实推进中国式现代化，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

会议听取了当前就业形势和优化调整稳就业政策措施的汇报。会议指出，就业是民生之本。要进一步强化政策引导，在保持稳就业政策总体稳定的同时，有针对性优化调整阶段性政策并加大薄弱环节支持力度，确保就业大局稳定。要突出稳存量、扩增量、保重点，既有力有效实施稳岗支持和扩岗激励措施，更大程度调动企业用人积极性，又认真做好高校毕业生、农民工等重点群体就业服务，进一步稳定政策性岗位规模，多渠道拓宽就业空间。对失业和其他就业困难人员要分类予以帮扶。要着力破解结构性就业矛盾，采取务实管用措施稳定制造业、外贸企业等就业规模，突出就业导向优化高校专业设置，面向市场需求提升职业教育 and 技能培训质量。要强化宏观政策、产业政策等支持，通过扩大有效需求、提振市场信心、稳定企业经营带动更多就业，推动就业增长与经济发展互促共进。

国办印发《意见》 独立董事制度迎来全面改革

据新华社北京4月14日电 近日，经党中央、国务院同意，国务院办公厅印发《关于上市公司独立董事制度改革的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出，上市公司独立董事制度是中国特色现代企业制度的重要组成部分，是资本市场基础制度的重要内容。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持基本定位、立足国情、系统观念、问题导向的原则，通过改革，加快形成更加科学的上市公司独立董事制度体系，推动独立董事权责更加匹配、职能更加优化、监督更加有力、选任管理更加科学，更好发挥上市公司独立董事制度在完善中国特色现代企业制度、健全企业监督体系、推动资本市场健康稳定发展方面的重要作用。

《意见》确定了八方面的改革任务。

更好发挥区位优势生态产业优势 推动京津冀协同发展走深走实

(上接第1版)

调研中，张工听取了宝坻区经济社会发展情况。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，扎实实施市委、市政府“十项行动”，深入开展调查研究，着力推动高质量发展。要把区位优势转化为协同优势，把握京津、京滨高铁通车机遇，提升区域产业协同规模效益，推动京津冀协同发展走深走实。要把生态优势转化为发展优势，做好“两山”转化大文章，以良好的生态环境惠民惠企，推动产业生态化、生态产业化。要毫不放松抓好粮食生产，做优做强小站稻、“三辣”、水产养殖等特色种养业，兴产业促就业，增加农民收入，全面推进乡村振兴。要推动传统制造业产业转型升级，做大做强动力电池、装备制造、汽车配件、新能源新材料等产业，进一步延伸产业链价值链，实现“老树发新枝”、助推“小苗成大树”。

市委常委、市委教育工委书记王旭和市政府秘书长孟庆松参加。

“奋斗有我 国聘行动”促进女大学生就业专场启动

(上接第1版)

此次专场由全国妇联、中央广播电视总台和教育部共同主办，央视频、总台天津总站、国投人力、全国工商联女企业家商会和天津市妇联共同承办，以女大学生群体为重点人群，为女性提供优质就业岗位和职业指导，促进女性高质量就业。专场活动在央视频设立了促进女大学生就业专区，同时，邀请优秀女企业家、女管理者、骨干员工等开展直播招聘，讲述职业历程、奋斗故事、企业文化，介绍适合女性的岗位，助力女大学生逐梦青春。

(上接第1版)

1994年雀巢在天津建立第一家工厂，目前，已经在津设有2家工厂和4个生产基地，以及一个产品创新中心和

雀巢新生产线在津投产

普瑞纳宠物食品工厂的扩建和新项目建设(干粮/湿粮)、植物基项目建设以及天津雀巢有限公司的生产线改造和建设。2021年3月，雀巢在津启动宠物干粮和湿粮罐头食品生产线二期投资项目，进一步丰富其在华食品品类，尤其是高端及超高端宠物食品生产方面的业务布局。第一期项目着重打造生产宠物处方粮的能力，同

时，发展高端宠物食品产能，已经于2021年投产。第二期项目建造一条全新的高端宠物湿粮罐头生产线，运用雀巢专利技术，为中国大猫特别定制高端罐头类产品。

“目前，天津工厂已经具备了雀巢在全球先进的干主粮和湿主粮生产线，能够覆盖宠物食品主流品类的全套生产工艺。我们将研发与生产本土化，很大比重的研发

任务都可以靠天津团队完成。希望新产品的持续推出带动食品制造业的升级拓展，推动宠物食品行业品质标准进一步提升。”雀巢大中华大区雀巢普瑞纳宠物食品业务负责人陈晓东说。

雀巢积极应对可持续发展挑战，承诺到2050年实现净零碳排放，并发布了涵盖行动计划和时间表在内的路线图。张西强表示，愿意探索和天津更多的合作可能，如在促消费活动和可持续发展领域，开展面向“双碳”目标的战略合作等。

| | | | |
|---|---|---|---|
| 中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困 第2023094期3D开奖公告 | | 中国福利彩票 第2023041期七乐彩开奖公告 | |
| 503 天津投注总额: 1141760元 | | 01 07 23 08 04 10 21 + 03 奖池累计: 1096949元 | |
| 一等奖 0注 二等奖 5注 三等奖 97注 四等奖 448注 五等奖 4131注 六等奖 8205注 七等奖 48193注 | 全国中奖注数 0注 5注 97注 448注 4131注 8205注 48193注 | 每注奖金 0元 31341元 3231元 200元 15元 10元 5元 | 每注奖金 0元 31341元 3231元 200元 15元 10元 5元 |
| 单选 178注 1040元 组选六 970注 173元 | | 全国投注总额: 4461706元 | |